



更多精彩报道  
扫码看本报

A08

纵览

三湘都市报

2019年1月7日 星期一

编辑/戴岸松 图编/言琼 美编/聂平辉 校对/张郁文

# 《中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则》印发 应建立健全党员领导干部廉政档案

近日,中共中央办公厅印发了《中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则》(以下简称《规则》),并下发通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,2017年1月,中央纪委制定了《中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则(试行)》,主动强化自我约束,为规范监督执纪权力,打造忠诚干净担当的纪检监察干部队伍发挥了重要作用。党的十九大对坚定不移全面从严治党作出战略部署。党中央对纪检监察工作高度重视,决定根据新形势新任务对规则进行完善,并上升为中央党内法规。

通知强调,打铁必须自身

硬。各级纪委监委(纪检监察组)在大是大非面前敢于亮剑、敢于斗争。要带头建设让党中央放心、让人民群众满意的模范机关,严格遵守执纪执法各项制度规定,在行使权力上慎之又慎,在自我约束上严之又严。要把执纪和执法贯通起来,监督执纪和监察执法一体推进,统筹运用纪法“两把尺子”,贯通运用监督执纪“四种形态”,既坚持执纪必严,又坚持纪法协同,实事求是、精准科学,进一步推进反腐败工作法治化、规范化。要主动开展自我监督、自觉接受外部监督,对执纪违纪、执法违法者“零容忍”,坚决防止“灯下黑”,做党和人民的忠诚卫士。

图片·新闻



## 强军兴军再出发

1月4日,习主席签署中央军委2019年1号命令,向全军发布开训动员令。

训令如山千钧重,演兵场上气象新。从东海之滨到西北大漠,从雾笼江南到冰封北国,从万里云霄到远洋碧波,在陆海空天电全维战场,全军将士演兵沙场,呈现出一派热火朝天的壮阔景象。图为中国第5批赴南苏丹维和步兵营开展武装护卫训练(1月4日摄)。 新华社图

## 《规则》摘要

### 【关键词】日常监督

纪检监察机关应当结合被监督对象的职责,加强对行使权力情况的日常监督,通过多种方式了解被监督对象的思想、工作、作风、生活情况,发现苗头性、倾向性问题或者轻微违纪问题,应当及时约谈提醒、批评教育、责令检查、诫勉谈话,提高监督的针对性和实效性。

纪检监察机关应当畅通来信、来访、来电和网络等举报渠道,建设覆盖纪检监察系统的检举举报平台,及时受理检举控告,发挥党员和群众的监督作用。

### 【关键词】廉政档案

纪检监察机关应当建立健全党员领导干部廉政档案,廉政档案应当动态更新。主要包括:任免情况、人事档案情况、因不如实报告个人有关事项受到处理的情况等;巡视巡察、信访、案件监督管理以及其他

方面移交的问题线索和处置情况;开展谈话函询、初步核实、审查调查以及其他工作形成的有关材料;党风廉政意见回复材料;其他反映廉政情况的材料。

### 【关键词】审查调查

审查调查组可以依照党章党规和监察法,经审批进行谈话、讯问、询问、留置、查封、扣押(暂扣、封存)、勘验检查、鉴定,提请有关机关采取技术调查、通缉、限制出境等措施。

需要对被审查调查人采取留置措施的,应当依照监察法进行,在24小时内通知其所在单位和家属,并及时向社会公开发布。因可能毁灭、伪造证据,干扰证人作证或者串供等有碍调查情形而不宜通知或者公开的,应当按程序报批并记录在案。

审查调查工作应当依照规定由两人以上进行,按照规定出示证件,出具书面通知。

■据新华社

## 日本开征“出境税”,赴日游热度不减

本报1月6日讯 1月7日起,日本政府将开始征收“国际观光旅客税”,而且近期日元汇率上涨,兑换人民币最多升值超6%。记者今日了解到,虽然日本政府开征“出境税”,但并未影响到国内游客赴日出游的热情,定制游人数甚至大幅超过去年同期。

### “出境税”不到旅游团费1%

日本政府近日宣布,1月7日起,将向离开日本的人士每人征收每次1000日元(约合人民币63.9元)的“国际观光旅客税”,这一旅客税款将“附加在前往日本的机票或船上”。

对此,业内人士分析,这笔费用将会增加中国游客赴日游的成本,但相对于整体旅游费用来说比例很小,预计不会对中国游客赴日游的意愿造成明显影响。

日本观光厅的调查显示,中国

大陆游客赴日游的人均消费额在13万元左右。携程旅行社发布的《2018年中国游客赴日游报告》显示,2018年赴日跟团游人均预订旅游产品花费为6516元、自由行人均花费为6789元。因此,“出境税”相对于团费来说比例不到百分之一。

记者今日从携程出境平台获悉,日本游预订出行情况未受影响,报名热情不减。选择日本定制游或者通过携程办理日本旅游签证的人数,大幅超过去年春节。

湖南海外旅行社负责人也表示,该旅行社春节日本游的产品,早在去年底的时候就预定完了。

### 提前预定产品不受汇率影响

此外,近期计划前往日本的游客发现日元悄无声息的涨价了,日元兑人民币最多升值了超6%,日元涨价是否意味着春节去日本旅游的人要“多出点血”?

“出行团费是不会受汇率影响,因为我们一般都是提前预定。”湖南海外旅行社负责人说。

携程出境游负责人肖吟元也向记者表示,春节日本游产品并未因此涨价,一般的大型出境旅行社都会提前预订航空、酒店及地接服务,并通过规模优势获得更好的价格,消费者预订团队游产品的价格不受日元涨价的影响。

“但是如果是自己预订机票、酒店的自由行游客,当地酒店的价格会受日元汇率的影响有所上浮。”肖吟元建议,游客可以通过携程这类平台预订自由行打包产品,相比单独预订会节省费用,还可能有一些旅行社独有的包机航线和资源。”

出境游专家表示,近年来,游客迅速增多对日本交通、住宿、地接等形成很大压力,政府考虑对游客增加税收有利于维护观光设施、改善游客体验环境。

■记者 丁鹏志

## 社会

### 学习类App企业发起行业自律 杜绝色情暴力、网络游戏等内容引入

一批学习类App企业近日在京共同发布行业自律倡议,倡导建设高效、健康、有价值的“互联网+教育”行业,做学校教育的有益补充。其中,倡议明确在内容审核方面,杜绝色情暴力、网络游戏、商业广告及违背教育教学规律等内容。

近日,教育部办公厅印发《关于严禁有害App进入中小学校的通知》,要求开展全面排查,建立学习类App进校园备案审查制度,坚决防止有害App进入中小学校园。

为响应通知要求,学习类App企业,包括一起教育科技、

极课大数据等,在京共同发布行业自律倡议,承诺以教育价值为导向,不断提升技术防护能力,逐步建立学习类App使用管理的长效机制。

倡议提出,在内容审核方面,杜绝色情暴力、网络游戏、商业广告及违背教育教学规律等内容;在商业模式方面,坚决不向学生等未成年人收费或由未成年人支付相关费用;在信息安全方面,不断提升技术防护能力,保障用户数据安全,防止泄露学生隐私。

■据新华社

## 港澳台

### 卓荣泰 当选民进党 新一任党主席

民进党1月6日公布党主席补选结果,卓荣泰当选新一任民进党党主席。

蔡英文去年11月24日晚间宣布辞去民进党党主席职务,以示对该党在台湾地区“九合一”选举中的表现负责。此次参与民进党党主席补选的,除了卓荣泰,还有前民进党副秘书长游盈隆。

民进党中央执行委员会9日将确认、公告选举结果,并进行党主席交接。

■据新华社

## 基金资讯

### 债券基金东方永兴18个月A,年度涨幅超14%

伴随着2019年的到来,2018年各大类型基金的业绩排名已经浮出水面,债券型基金成为最大赢家。根据WIND数据显示,2018年股票型基金、混合型基金、债券型基金和货币基金平均净值增长率分别为-25.50%、-14.23%、4.16%

### 鹏华债基实力称霸业绩榜单,长短期持续领跑同类

银河证券数据显示,截至2018年12月28日,鹏华旗下公募债券基金合计41只,其中38只债基实现正收益,18只债基年内回报超7%,6只债基年内回报超8%,其中鹏华丰融定开债(000345)、鹏华丰泽(LOF)(160618)和鹏华丰享(004388)跻身同类TOP10阵

和3.52%,债券型基金涨幅最高。值得注意的是,在债券型基金普涨的背景下,部分优秀的债基年度涨幅甚至超过10%。其中,固收实力强劲的东方基金旗下债券基金——东方永兴18个月A,以超14%的净值增长率位居同类基金榜眼。

营,再次证明鹏华“债基品牌”整体强劲的竞争实力。

事实上,鹏华基金能够在2018年交出一份亮眼的成绩单,是团队建设不断完善和投研实力不断磨练的成果。历经15年发展积淀,公司已建立起一支人员稳定、风格稳健、经验丰富的固收“黄金战队”。